

СИЛЬНЕЙШАЯ БЕГУНЯ РЕСПУБЛИКИ

П. ЧЕРНОВ.

Прошлой осенью на Ставропольском стадионе «Динамо» проходили легкоатлетические состязания.

Юноша в спортивном костюме, повернувшись в сторону своего товарища, не без восхищения произнес:

- Молодчина Пальцева. Прямо-таки молодчина...

- Талант — есть талант,— последовал ответ.

Затем тот же парень голосом, в котором можно было уловить нотки зависти, добавил:

- Не то, друг, что у нас с тобою.

Эти случайно услышанные слова навели меня на размышления: так ли уж мастер спорта Пальцева успехами на беговой дорожке обязана своему таланту или чему-то другому?

Первые шаги в спорт эта девушка сделала лет пять назад, когда в Минводском педагогическом училище сдавала нормы на значок ГТО. Там же она стала и спортсменкой третьего разряда.

Успешно выдержав экзамен на географический факультет Ставропольского педагогического института, Нонна быстро вошла в колею студенческой жизни, и в марте 1955 года пришла к Евгению Иосифовичу Гилебу — тренеру городской спортивной школы молодежи. Опытный взгляд педагога увидел не только положительные качества бегуньи, но и существенные недостатки, главный из которых — слабое общее физическое развитие. С работы над устранением этого недостатка и начались тренировки. Это был труд огромный, напряженный. Его мог выдержать лишь волевой человек. Нонна Пальцева именно такой и оказалась. Она занималась гимнастикой, всевозможными прыжками, с «аппетитом» многократно пробегала на стадионе различно длины отрезки дистанции, одолевала десятки километров по тропинкам пригородного леса. Ведь спорт не любит однообразия.

Правильность таких тренировок вскоре подтвердилась. На весенних краевых соревнованиях Пальцева улучшила личные результаты в беге на 100 и 200 метров и вышла на старт своей основной дистанции — 400 метров.

Вскоре после этого Пальцевой пришлось на время расстаться со стадионом. Вместе со своими однокурсниками она уехала на педагогическую практику в район Ново-Троицкого водохранилища.

Полевые условия жизни не стали препятствием для занятия спортом.

Пока девушка готовилась к спартакиаде спортивных обществ профсоюзов, из Кисловодска пришли вести, что рекордсменка края по бегу Стельмахова вновь улучшила свой рекорд. Это сообщение Пальцева восприняла своеобразно: она вышла на беговую дорожку и разбила достижение кисловодчанки. Краевой рекорд в беге на 400 метров стал равен одной минуте.

Но чем ближе приближались последние состязания сезона — первенство Российской Федерации, тем всё большее беспокойство охватывало Пальцеву. Еще бы! Ведь в Нальчик приедут сильнейшие спортсмены республики. Сможет ли она, ставропольская девушка, состязаться с ними как равная с равными?

Смогла! Да еще как!

Пробежав дистанцию 400 метров за 57,8 секунды, Пальцева выполнила норму первого спортивного разряда, к которому она так упорно стремилась.

Это уже был успех, несомненный успех! Нонна заняла на республиканских соревнованиях второе место.

Но как говорят, плох тот спортсмен, которому не хочется быть первым. А Нонне очень хотелось быть победительницей.

Вот почему почти сразу же после соревнований Пальцева вновь приступила к тренировкам, помня, что «километры делают чемпиона».

Однако судьба сыграла с ней злую шутку. В самый разгар зимней подготовки к спарта-



киаде народов РСФСР с девушкой случилось несчастье и она оказалась на операционном столе.

Было от чего прийти в отчаяние!

Но в эту трудную для спортсменки минуту тренер не покинул ее.

- Знаешь, что... давай начнем... с лечебной физкультуры.

- Давайте! — согласилась Пальцева.

Процесс восстановления ее здоровья был медленным. Пришлось отказаться даже от выступления в ряде соревнований. Однако к началу спартакиады народов РСФСР Пальцева, как говорят, приобрела «спортивную форму».

И вот она на московском стадионе «Динамо». После окончания предварительных забегов на 400 метров достижение Пальцевой — 56,6 секунды — было наилучшим. Но до победы было еще далеко. Ведь иркутская бегунья Шилова прошла эту дистанцию всего лишь на несколько десятых секунды медленнее.

...Дождаясь команды стартера, бегуньи переминались с ноги на ногу, чтобы несколько унять нервную дрожь.

Но вот спортсменки вызваны на старт... Прозвучал выстрел, в работу включены самые беспристрастные судьи — секундомеры. Начался захватывающий по красоте и стремительности бег.

Когда финалистки прошли половину дистанции, Пальцева почувствовала, как к ней подкрадывается усталость, тяжелеют ноги. Ее

силы были на исходе, а Шилова по-прежнему бежала впереди. А ведь до финиша уже рукой подать. «Догнать! Нет, для победы этого мало. Надо перегнать» — пронеслось в разгоряченной бегом голове. Огромным усилием воли Пальцева сумела заставить себя бежать так, что даже на трибунах ахнули: — вот это темп!

Атлетический поединок достиг наивысшего предела у самого финиша. Под непрерывный и всё возрастающий гул тысяч зрителей ставропольчанка вначале поравнялась с Шиловой, а затем и опередила ее. Победа!

Так Нонна Пальцева завоевала почетное звание победительницы спартакиады.

Вскоре этим спортсменкам суждено было встретиться на беговой дорожке еще раз: на соревнованиях, которые должны были определить состав сборной команды республики на спартакиаду народов СССР.

И вновь ставропольчанка доказала, что она — сильнейшая в республике. Нонна не только была первой на финише, но и добилась нового блестящего успеха. Дистанцию 400 метров Пальцева преодолела за 55,3 секунды. Это достижение превышало рекорд Российской Федерации и давало право на получение звания мастера спорта СССР, звание, которого на Ставрополье никто из девушек еще не удостоивался. В спортивном сезоне 1956 года такого высокого результата не показывала ни одна бегунья не только в нашей стране, но и за рубежом.